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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Dennis Haustein (CDU)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16206
vom 17. Juli 2023
über Dauer und Folgen der Bauarbeiten an der Haltestelle Allee der Kosmonauten /
Rhinstraße

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Baumaßnahmen werden zwischen den Stationen Ev. Krankenhaus KEH und Bürgerpark Marzahn
durchgeführt?

Antwort zu 1:

Es handelt sich um Gleisbauarbeiten der Berliner Verkehrsbetriebe (BVG).

Frage 2:

Welche Änderungen hinsichtlich der Linienführung, Fahrtzeit und Umstiegen des ÖPNV ergeben sich für Fahrgäste
zwischen den Stationen Ev. Krankenhaus KEH und Bürgerpark Marzahn durch die dortigen Baumaßnahmen?

Antwort zu 2:

Während des Gleisbaus wurden und werden verschiedene Ersatzverkehre eingerichtet, in der 1.
und 3. Phase zwischen dem Knotenpunkt Allee der Kosmonauten / Rhinstr. und dem Freizeitforum
Marzahn und in der derzeitigen 2. Phase zwischen dem S Bahnhof Springpfuhl und
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Adersleberweg. Eine Aussage hinsichtlich der Fahrtzeiten und Umsteigebeziehungen wurden von
den Berliner Verkehrsbetrieben (BVG) nicht genannt.

Frage 3:

Wie lange wird die Baumaßnahme geplant und liegt sie im geplanten Zeitfenster?

Antwort zu 3:

Von der BVG wurde eine Bauzeit vom 12. Juni 2023 bis 09. Oktober 2023 angegeben. Bisher
wurde keine Bauverzögerung gemeldet.

Frage 4:

Wird oder wurde eine Befragung der Pendler zu der geänderten Haltestation Allee der Kosmonauten/Rhinstraße in
Ost-West Richtung geplant? Wenn ja, was sind die Ergebnisse dieser Auswertung? Wenn nein, warum nicht?

Antwort zu 4:

Eine vorherige Befragung durch die BVG wurde nicht durchgeführt und ist auch nicht üblich. Die
BVG hält eine umfassende Information für die Fahrgäste für ausreichend. Sie informiert über die
bevorstehenden Baumaßnahmen über die BVG-Navigation, über die digitalen Apps und über
die Fahrgastinformationen an den entsprechenenden Haltestellen sowie die sog. „DAISY-
Anzeigen“ (Dynamisches Auskunfts- und Informationssystem).

Frage 5:

Ist geplant, die Ersatzhaltestelle nach Fertigstellung der Maßnahmen, anstelle der Haltestation auf der Marzahner
Seite der Allee der Kosmonauten, beizubehalten? Wenn nein, warum nicht?

Antwort zu 5:

Diese Frage konnte die BVG nicht beantworten, da die in Rede stehende Haltestelle nicht genau
genug benannt wurde.

Berlin, den 02.08.2023

In Vertretung
Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


